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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Madrasah : MTs Bustanul Ulum Kemiri Panti Jember  

Mata Pelajaran : Bahasa Arab 

Materi Pokok/Tema : 

Kelas/Semester : VIII/I 

Alokasi Waktu  : 3 x 35 menit 

A. KOMPETENSI INTI  

1. Kompetensi Inti (Kl 1) 

Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2. Kompetensi Inti (Kl 2) 

Menujukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya. 

3. Kompetensi Inti (Kl 3)  

Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata 

4. Kompetensi Inti (Kl 4)  

Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, dan mengarang) sesuai 

dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang semua dalam 

sudut pandang/teori. 

 

 



 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

PENCAPAIAN 

KOMPETENSI 

3.11 Memahami fungsi sosial, 

struktur teks dan unsur 

kebahasaan (bunyi, kata, dan 

makna) dari teks sederhana 

yang berkaitan dengan tema:  

الهىاية

yang melibatkan tindak 

tutur mendoakan orang 

sakit dengan 

memperhatikan gramatikal 

 الجملة الفعلية

3.11.1 Mengemukakan kosakata 

terkait tema: الهىاية      

3.11.2 Menjelaskan fungsi sosial 

struktur teks dan unsur 

kebahasaan (bunyi, kata dan 

makna) dari teks naratif 

sederhana dengan tema:   

الهىاية

3.12 Menganalisis gagasan dari 

teks sederhana yang 

berkaitan dengan tema:  

الهىاية

Memperhatikan bentuk, 

makna dan fungsi dari

susunan gramatikal 

3.12.1 Menguraikan gagasan dari teks 

naratif sederhana yang 

berkaitan dengan tema  :  

الهىاية

3.12.2 Menulis gagasan teks naratif 

sederhana yang berkaitan 

dengan tema   

الهىاية

4.11 Mendemonstrasikan tindak 

tutur membuat pilihan dan 

4.11.1 Mempraktekkan ungkapan 

sederhana tentang pilihan dan 



 

 

argumentasinya dengan 

memperhatikan susunan 

gramatikal    الجملة الفعلية     

baik secara lisan maupun 

tulisan 

argumentasinya dengan 

memperhatikan bentuk, makna 

dan fungsi dari susunan 

gramatikal 

  الفعل الماضى والجملة الفعلية  

baik secara lisan maupun tulisan. 

 

 

4.12 Menyajikan hasil analisis 

gagasan dari teks sederhana 

yang berkaitan dengan 

tema: 

الهىاية

Dengan memperhatikan 

bentuk,         makna dan 

fungsi dari susunan 

gramatika 

4.12.1 Menyusun teks naratif sederhana 

terkait dengan tema 

عيادة المرضى 

4.12.2 Membuat karangan sederhana 

terkait dengan tema 

عيادة المرضى

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Melalui penanaman keimanan dan pemberian contoh, peserta didik 

dapat menyadari bahwa sikap jujur yang kita miliki merupakan 

anugerah Allah SWT dalam kehidupan sehari- hari 

2. Melalui interaksi dengan lingkungan peserta didik dapat menunjukkan 

perilaku jujur dalam berkomuikasi dengan lingkungan sosial sekitar 

rumah dan madrasah dengan baik dan sopan 



 

 

3. Melalui metode drill, peserta didik dapat melafalkan langsung bunyi 

kata bahasa arab tentang  yang di perdengarkan dengan baik dan 

benar 

4. Melalui metode game berbasis teka teki silang , peserta didik dapat 

menemukan makna kosa kata dengan tema dengan baik dan 

benar 

D. MATERI PEMBELAJARAN  

1. Mufrodat tentang الهىاَت 

Olahraga Membaca 

Bernyanyi Memasak 

Berkebun Berenang 

Menjahit Berburu 

Menggambar berkuda 

Berkemah Basket 

bersepeda Sepak  bola 

Shopping Memancing 

Programing Fotografi 

Jurnalistik Traveling 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan  : Saintifik 

1. Model   : Reading aloud 

2. Metode    : Langsung 

 

F. MEDIA PEMBELAJARAN 

 Laptop/Gadget 

 LCD Proyektor 



 

 

 Quizalize 

G. SUMBER BELAJAR 

1. Buku peserta didik Bahasa arab MTs Kelas VIII, Kementerian Agama 

Republik Indonesia, 2020. 

2. Lembar Kerja Siswa Bahasa Arab Kelas VIII Semester Genap(LKS) 

 

H. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN  

Tahapan 

Pembelajaran 

Deskripsi Kegiatan Guru Dan Peserta didik Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 

 

1. Guru menyapa peserta didik dengan salam dan 

menanyakan kabar mereka.  

2. Guru dan peserta didik melakukan do‟a bersama 

sebelum memulai pembelajaran 

3. Guru melakukan absensi kepada peserta didik  

4. Guru menanyakan kesiapan peserta didik dalam 

mengikuti pembelajaran dan melakukan review 

materi sebelumnya 

5. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari 

serta menyampaikan manfaat materi tersebut dalam 

kehidupan. 

6. Guru menjelaskan kompetensi dasar dan indikator 

yang harus dikuasai oleh peserta didik, menjelaskan 

tujuan pembelajaran dan langkah-langkah 

pembelajaran 

15 Menit 

Kegiatan Inti 

 

Kegiatan Inti Literasi  

a. Mengamati 

1. Peserta didik mengamati kosa kata yang 

diperdengarkan oleh guru secara lisan tentang  

b. Mencoba 

75 menit       



 

 

1. Peserta didik menyimak dan menirukan pelafalan  

kata, frasa dan kalimat bahasa Arab tentang  

c. Menanya  

1. Peserta didik diberikan kesempatan untuk 

menanyakan bunyi kosa kata tentang:   

yang kurang jelas  

d. Mengeksplorasi  

 Peserta didik melafalkan materi tentag  

 Mengekplorasi dengan media quizalize 

Alur Pembelajaran : 

1. Guru memberikan percakapan berupa audio 

bahasa arab sesuai tema  

2. Perserta didik menyimak percakapan yang di 

berikan guru  

3. Guru menjelaskan audio percakapan yang ada 

di audio 

4. Peserta didik menerjemahkan audio 

percakapan kedalam bahasa Indonesia 

5. Peserta didik diberi soal pre test  

6. Guru menilai proses dan hasil belajar peserta 

didik 

e. Mengasosiasikan 

1. Peserta didik Menentukan mufrodat yang sesuai 

terkait tema  

2. Peserta  didik menulis jawaban dari soal terkait 

tema  



 

 

f. Mengkomunikasikan 

1. Peserta didik menyampaikan hasil jawaban tentang 

 

Peserta didik dan guru mengevaluasi hasil 

jawaban tentang   

Penutup 

 

1. Guru bersama peserta didik menyimpulkan hasil 

pembelajaran  

2. Guru mengadakan refleksi (penguatan) hasil 

pembelajaran 

3. Guru memberikan tugas (tes tertulis/lisan) untuk 

mengetahui ketercapaian kompetensi dasar 

4. Guru menjelaskan secara singkat materi /kegiatan 

pembelajaran pada pertemuan selanjutnya 

5. Guru menutup pembelajaran bersama peserta didik 

dengan hamdalah, do‟a dan salam  

15 menit 

 

I. PENILAIAN PEMBELAJARAN, REMIDI, DAN PENGAYAAN 

1. Penilaian Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap 

a. Penilaian Sikap Spiritual 

1) Teknik   : Penilaian Diri  

2) Bentuk Instrumen  : Lembar Penilaian Diri 

 

No Sikap yang dinilai 
Skor 

1 2 3 4 

1.  Bersyukur dengan 

mengucapkan “hamdalah” 

karena diberi Allah SWT 

kesempatan belajar 

bahasa Arab 

    

2.  Meyakini jika bersikap     



 

 

jujur, akan diberi Allah 

SWT kemudahan dalam 

segala hal 

3.  Meyakini bahwa memiliki 

perilaku jujur merupakan 

rahmat dari Allah SWT 

    

4.  Meyakini jika seseorang 

tidak berbuat jujur, maka 

akan berdosa dan tidak 

disenangi teman 

    

5.  Menyadai bahwa jika 

seseorang berperilaku 

percaya diri (penuh 

keyakinan), maka Allah 

SWT akan memberi jalan 

kemudahan 

    

 

b. Penilai Sikap Sosial 

1) Teknik   : Penilaian Diri 

2) Bentuk Instrumen : Lembar Penilaian Diri 

No Sikap yang dinilai 
Skor 

1 2 3 4 

1 Berperilaku mengatakan apa adanya, baik 

memahami kompetensi maupun belum memahami 

    

2 Berperilaku tidak menyontek tim lain     

3 Berperilaku membiasakan 3S (Salam, Senyum, 

Sapa) 

    

4 Menunjukkan perilaku tidak takut menyampaikan 

pendapat 

    



 

 



 

 

KISI-KISI INSTRUMEN PRETEST 

Sekolah/Madrasah  : MTs Bustanul Ulum Panti Jember  

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab  

Kelas/Semester : VIII/Genap  

Materi   :  

Alokasi Waktu : 3 x 35 menit  

No Kompetensi 

Dasar 

Indikator 

Soal 

Soal Butir Soal Kunci 

Jawaban No Skor 

1.  Menganalisis 

gagasan dari 

teks naratid 

sederhana yang 

berkaitan 

dengan tema 

 الهىاَت

Mampu 

menjawab 

soal dalam 

bentuk 

audio teks 

cerita 

terkait tema 

   الهىاَت 

1-5 5 1.  

2.  

3. 

 

4.  

5.  

 

 

 

 

5.  

2. Memahami 

fungsi sosial, 

struktur teks dan 

unsur 

kebahasaan 

(bunyi,kata, dan 

makna) dari teks 

sederhana yang 

berkaitan 

dengan tema : 

   الهىاَت 

Mampu 

menentukan 

arti dari 

gambar dan 

menjawab 

pertanyaan 

tentang 

   الهىاَت 

6-11 15 6.  

1.  

8.  

8.  

10.  

11.  

12.  

13.  

14.  

15.  

 

 

 

 

10.  

أ 

 

 

 

15.  

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

KISI-KISI INSTRUMEN POSTEST

Sekolah/Madrasah  : MTs Bustanul Ulum Panti Jember  

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab  

Kelas/Semester : VIII/Genap  

Materi   :  

Alokasi Waktu : 3 x 35 menit  

No Kompetensi 

Dasar 

Indikator 

Soal 

Soal Butir Soal Kunci 

Jawaban No Skor 

2.  Menganalisis 

gagasan dari 

teks naratid 

sederhana yang 

berkaitan 

dengan tema 

 الهىاَت

Mampu 

menjawab 

soal dalam 

bentuk 

audio teks 

cerita 

terkait tema 

   الهىاَت 

1-5 5   

  

  

  

  

 

 

 

 

 

5.  

 

2. Memahami 

fungsi sosial, 

struktur teks 

dan unsur 

kebahasaan 

(bunyi,kata, dan 

makna) dari 

teks sederhana 

yang berkaitan 

dengan tema : 

   الهىاَت 

Mampu 

menentukan 

arti dari 

gambar dan 

menjawab 

pertanyaan 

tentang 

   الهىاَت 

6-

11 

15 6.  

1.  

8. 

 

8.  

10.  

11.  

12.  

13.  

14.  

15.  

 

 

 

 

  

أ 

 

 

 

  

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 


